
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  VINTE E OITO  DIAS  DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSÉ CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO 

– 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 1º VICE-PRESIDENTE, ANTONIO 

ANDERSON LAGO DOMINGUES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, ENES DE AGUIAR 

LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, WILSON 

AIRES, ROGERIO MALUF GONÇALVES,  EDNA MARTINS TEIXEIRA E CLEMILTON BRITO 

MESQUITA. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA 

A SESSÃO E CONVIDOU OS VEREADORES ZECA CRUZ E ANDERSON PARA ASSUMIREM 

A 1ª VICE-PRESIDÊNCIA E A 2ª SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE E DETERMINOU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: OFICIO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO – SEMED; INDICAÇÕES Nº 193, 194/201 

DO VEREADOR MARCOS AZEVEDO, ENCAMINHADAS AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

PARA QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA CASA DE FARINHA NO POVOADO LAVANDEIRA II 

E A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO POVOADO SANTO ANTONIO ATÉ O POVOADO 

NOVA AURORA, INCLUINDO A CONSTRUÇÃO E UMA PONTE NO MESMO TRECHO;  

INDICAÇÕES Nº 196, 197/2017 DO  VEREADOR IRMÃO DENTISTA ENCAMINHADAS AO 

PREFEITO MUNICIPAL. NÃO HOUVE ORADORES INSCRITOS PARA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTES. NA ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE FACULTOU A 

PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, COM A PALAVRA O VEREADOR RONILSON 

QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTES FEZ UM BREVE RELATO DA SITUAÇÃO DO PAÍS A 

QUAL ESTÁ REFLETINDO DURAMENTE NOS MUNICÍPIOS PRINCIPALMENTE ESTES QUE 

FORAM MAL ADMINISTRADOS NA ULTIMA GESTÃO. PARABENIZOU O PREFEITO POR 

ESTAR COMPLETANDO MAIS UM ANO DE VIDA. E ANTES DE FINALIZAR DESEJOU DIAS 

MELHORES PARA TODOS NÓS. COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON ARAUJO, QUE 

TAMBÉM PARABENIZOU O PREFEITO PELO SEU ANIVERSÁRIO. COLOCOU A 

DIFICULDADE DO BAIRRO ROSEANA SARNEY DEVIDO, PRINCIPALMENTE, A FALTA DE 

ÁGUA E REGISTROU UM APELO NESTA CASA, INCLUSIVE FEZ UMA SUGESTÃO. O SR. 

PRESIDENTE PEDIU UM POUCO DE PACIÊNCIA, ATÉ   QUE O POÇO DA AVIAÇÃO 

COMECE A FUNCIONAR. O VEREADOR ZECA CRUZ, SUGERIU A DISPONIBILIZAÇÃO DE 

UM CARRO PIPA COM MAIS FREQUÊNCIA PARA AQUELE BAIRRO. O ORADOR 

PROSSEGUINDO, EM SUA FALA. PARABENIZOU A EFICIÊNCIA DO DELEGADO MURITA 

E SUA EQUIPE PELO TRABALHO REALIZADO EM SEU BAIRRO. PROSSEGUINDO FALOU 

DA SITUAÇÃO EM SUA CASA, POIS MORA NAQUELE BAIRRO ONDE FALTA QUASE 

TUDO, MAS O PROBLEMA DA ÁGUA TEM SIDO O MAIS AGRAVANTE. O VEREADOR 

ENES DE AGUIAR PEDIU APARTE PARA DIZER QUE AS PESSOAS QUE SE CONSIDEREM 

“ASSESSORES POLÍTICOS” NA VERDADE SÃO “DESAGREGADORES POLÍTICOS” 

PORQUE TODOS SABEM QUE O APOIO DO PREFEITO JÁ FOI DECLARADO AO 

GOVERNADOR, MAS EXISTEM “BARREIRAS” QUE AINDA NÃO SE SABE QUAIS SÃO. O 

ORADOR AGRADECEU OS APARTES E FINALIZOU SUA FALA. O VEREADOR ENES DE 

AGUIAR USOU A TRIBUNA E INICIOU SUA FALA REFORÇANDO QUE NÃO EXISTE 

“NINGUÉM” RECEBENDO PELO FUNDEB SEM TRABALHAR. PEDIU A NOBRE COLEGA 

VEREADORA EDNA PARA SÓ FAZER DENUNCIA QUANDO TIVER PROVAS CONCRETAS. 

PORQUE DENUNCIA INFUNDADA PREJUDICA MUITAS PESSOAS. REGISTROU SEU 

PONTO DE VISTA SOBRE A POSIÇÃO DO GOVERNADOR EM RELAÇÃO A ITAPECURU 

MIRIM. LAMENTOU E SE SOLIDARIZOU COM O VEREADOR NEGUINHO QUANTO A SUA 

SITUAÇÃO EM SEU BAIRRO. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO PARA 

DEFENDER E REFORÇAR SUAS INDICAÇÕES. LAMENTOU QUE O GOVERNADOR NÃO 



ESTEJA DANDO A DEVIDA ATENÇÃO AO NOSSO MUNICÍPIO, EMBORA TENHA SIDO 

BEM VOTADO AQUI. DEFENDEU A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL POR SER O GESTOR 

UM HOMEM COMPROMETIDO QUE AMA SUA CIDADE E QUER O MELHOR PARA SEUS 

MUNÍCIPES. DESEJOU TUDO DE BOM AO PREFEITO PELA PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSARIO. COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE SAUDOU A TODOS E PEDIU 

DESCULPAS PELA FALTA DE PROVAS DO QUE HAVIA FALADO SOBRE PESSOAS QUE 

RECEBIAM PELO FUNDEB SEM TRABALHAR. E JUSTIFICOU SEU POSICIONAMENTO 

BASEADA EM ALGUNS FATOS OBSERVADOS QUANDO ACOMPANHAVA E FEZ ALGUNS 

ESCLARECIMENTOS. FRISOU QUE NÃO FEZ DENUNCIAS, APENAS FALOU DE ALGUNS 

CASOS DE SERVIDORES QUE POR RAZÕES FUNCIONAIS OU BUROCRÁTICAS ESTAVAM 

NA FOLHA E NÃO ESTAVAM TRABALHANDO. AGRADECEU AS INFORMAÇÕES E 

REGISTROU SUA FELICIDADE POR ESSA SITUAÇÃO TER DISSO SANADA. APROVEITOU 

PARA FAZER ESCLARECIMENTOS SOBRE ALGUMAS AÇÕES DO GOVERNO DO ESTADO 

NESTE MUNICÍPIO, INCLUSIVE SOBRE O HOSPITAL, DISSE QUE A OBRA SENDO 

REALIZADA, DE MANEIRA VAGAROSA, MAS NÃO ESTÁ PARALISADA. SUGERIU A 

REALIZAÇÃO E UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O GOVERNO ESTADUAL. O SR. 

PRESIDENTE, TAMBÉM, ESCLARECEU SOBRE O ATRASO DO ASFALTO E DO HOSPITAL. 

NESSE MOMENTO HOUVE A MANIFESTAÇÃO DOS OCUPANTES DA ÁREA DO AÇUDE 

NO D.E.R REIVINDICANDO O CUMPRIMENTO DO ARTIGO 79, PARÁGRAFO ÚNICO DA 

LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. O SR. PRESIDENTE PEDIU QUE FOSSE COMPOSTA UMA 

COMISSÃO DE CINCO PESSOAS PARA REUNIREM EM SEU GABINETE APÓS A SESSÃO E 

JUNTOS BUSCAREM UMA SOLUÇÃO VIÁVEL E SATISFATÓRIA PARA AMBAS AS 

PARTES. A ORADORA PROSSEGUINDO, INFORMOU QUE NA SESSÃO PASSADA JÁ 

FALARA NESTA CASA SOBRE ESSE ASSUNTO. E DA ORIGEM DAQUELE LOGRADOURO 

E CONTINUOU DIZENDO QUE SE A ÁREA PERTENCER AO MUNICÍPIO QUE SEJA 

ATERRADO PARA CONSTRUIR CASAS PARA OS QUE NÃO TEM. O VEREADOR 

ANDERSON SAIU EM DEFESA DOS OCUPANTES, FRISANDO QUE O GOVERNO 

MUNICIPAL É TIRANO E DESCOMPROMETIDO COM O POVO. SEM MAIS ORADORES E 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA 

E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

9PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO 

RODRIGUES FILHO, 28 DE SETEMBRO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


